

REVISTA PRESEI

• Simularea examenului de EVALUARE NAȚIONALĂ 2018, ANULATĂ în 1.100 de școli. Ministerul Educației, apel la cadrele didactice să renunțe la proteste

Ministerul Educației Naționale face apel la cadrele didactice care au anunțat că vor boicota simularea Evaluării Naționale din cauza unor nemulțumiri privin veniturile să nu afecteze elevii prin demersuri radicale, instituția susținând că boicotul nu este o soluție.

"Ministerul Educației Naționale este în contact permanent cu sindicatele din învățământ, iar deciziile luate vin în urma consultării directe cu liderii federațiilor sindicale. De altfel, și Legea 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice a fost adoptată cu o largă consultare a sindicatelor. În ceea ce privește vârsta de pensionare, la nivelul Uniunii Europene se dorește creșterea vârstei de pensionare, nu scăderea ei. Tendința este confirmată chiar de profesorii care fac solicitări pentru a fi menținuți în activitate peste vârsta de pensionare. Așadar, boicotul nu este o soluție! Facem un apel la cadrele didactice, care tocmai au primit o creștere salarială de 20%, începând cu 1 martie 2018, să nu îi afecteze pe elevi prin demersuri radicale. Aceștia se află în fața primei lor simulări de examen, iar impactul emoțional asupra lor este unul puternic", transmite instituția, printr-un comunicat de presă.

De asemenea, ministrul Educației *"le reamintește reprezentanților sindicali că ne aflăm în plin proces de renegociere a contractului colectiv de muncă și, potrivit prevederilor acestuia, sindicatele s-au angajat să nu declanșeze conflicte de muncă"*.

Reacția ministerului vine după ce Federația Sindicatelor Libere din Învățământ (FSLI) a anunțat, duminică, că a consultat în această perioadă membrii de sindicat în vederea declanșării protestelor, iar la nivelul cadrelor didactice din 1.100 unități medicale s-a optat pentru boicotarea simulării examenului național, în perioada 5-7 martie 2018.

"Angajații din educație au recurs la această formă de protest din cauza nemulțumirilor majore și a lipsei de răspuns din partea Guvernului, dar și a liderilor celor două camere din Parlamentul României, la solicitările federației noastre. Membrii de sindicat din 1.100 de unități de învățământ, din 28 de județe și din Municipiul București, au decis să nu participe la simularea examenului de evaluare națională care se desfășoară în perioada 5-7 martie 2018", transmite FSLI.

Solicitările cadrelor didactice, transmise Guvernului României și conducerii celor două camere ale Parlamentului României, sunt:

1. Soluționarea problemei privind reîncadrarea personalului didactic după intrarea în vigoare a Legii – cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;
2. Majorarea salarială de la data de 1 martie 2018 să nu fie condiționată de comasări de unități de învățământ, disponibilizări de personal și de tăieri ale unor drepturi salariale legale;
3. Creșterea costului standard per elev/preșcolar pentru cheltuielile materiale, astfel încât părinții să nu mai fie nevoiți să aducă bani de acasă pentru dotarea claselor;
4. Rezolvarea modului de calcul al sporurilor și indemnizațiilor care li se cuvin salariaților din sistemul educațional;
5. Rediscutarea grilei de salarizare pentru personalul didactic, având în vedere că această categorie socio – profesională are coeficienți de ierarhizare situați în pătrimea inferioară;
6. Modificarea Regulamentului – cadru privind stabilirea locurilor de muncă, a categoriilor de personal, mărimea concretă a sporurilor pentru condiții de muncă, precum și condițiile de acordare a acestora pentru personalul din familia ocupațională „ÎNVĂȚĂMÂNT”, aprobat prin H.G. nr. 34/2018, care, prin conținutul său, discriminează personalul nedidactic din învățământ, căruia nu i se aplică;

Advertisement

7. Acordarea dreptului personalului didactic de a fi pensionat, la cerere, cu 3 ani înainte de împlinirea vârstei standard de pensionare, fără diminuarea cuantumului pensiei.

Calendarul simulării EN VIII 2018 este următorul: 5 martie - Limba și literatura română, 6 martie - Matematică și 7 martie - Limba și literatura maternă, conform Ministerului.

Pe 16 martie vor fi comunicate rezultatele. Probele ar trebui să înceapă la 9:00, oră la care vor fi distribuite subiectele, în fiecare sală.

Accesul elevilor în săli este permis până la ora 8:30. Timpul destinat elaborării unei lucrări scrise este de două ore, din momentul în care s-a încheiat distribuția subiectelor fiecărui elev. Reprezentanții MEN mai precizează că obiectivele acestei simulări sunt, potrivit MEN, familiarizarea elevilor cu rigorile examenului pe care îl vor susține la finalul ciclului gimnazial, stabilirea nivelului real de pregătire atins în această etapă, precum și optimizarea pregătirii în vederea obținerii unor rezultate satisfăcătoare la probele din luna iunie.

(Sursa: Mediafax)

● **Camera Deputaților dezbate moțiunea simplă pe Educație depusă de liberali**

Camera Deputaților dezbate, luni, moțiunea simplă pe Educație depusă de deputații PNL și intitulată "Educația României, nu o pesedizați!", iar miercuri va fi supusă votului.

Liberalii solicită, prin moțiunea simplă, demiterea ministrului Valentin Popa.

"Există un ministru în Guvernul României care sacrifică pe altarul ordinilor politice soarta copiilor noștri. PNL depune astăzi o moțiune simplă pe Educație, un semnal clar că lista miniștrilor care dăunează grav României trebuie completată cu ministrul Valentin Popa, ministrul care închide școli în Anul Centenarului, abandonează copii în sărăcie și analfabetism și umilește dascăli. Bilanțul conducerii PSD - ALDE în domeniul Educației constă în școli închise în Anul Centenarului, inspectorii demisi prin fax pentru că nu corespundeau ordinilor de partid, probe de examene în afara legii, abandon școlar în creștere, școli care nu îi învață pe tineri meserii, iar diplomele sunt departe de a certifica competențe. PNL trage în felul acesta un semnal de alarmă asupra unui ministru care trebuie demis de urgență din Cabinetul Dăncilă până nu este prea târziu", a afirmat, miercuri, în plen, la depunerea moțiunii, liderul grupului PNL de la Camera Deputaților, Raluca Turcan.

Ministerul Educației nu trebuie transformat într-un centru social în care să fie angajată clientela de partid, menționează textul.

"Este simplu de observat că viitorul României este într-un real pericol. Guvernul PSD - ALDE este incapabil să sprijine școala românească și să formeze resurse umane de calitate pentru o economie prosperă în viitor. Ministerul Educației nu trebuie transformat într-un centru social în care să fie angajată clientela de partid. Posturile de secretari de stat și consilieri, inspectorii, directorii și profesorii trebuie ocupate de buni profesioniști și oameni dedicați meseriei lor. Din acest minister se poate schimba în bine viitorul României! Se poate schimba în bine dacă la vârful lui vor fi oameni foarte bine calificați și care vor înțelege că sunt acolo în slujba elevilor, studenților, profesorilor, părinților.... în slujba fiecărui cetățean", se arată în document.

Liberalii subliniază că un popor care astăzi se educă, mâine va inova, iar inovarea aduce progres și progresul generează prosperitate și o viață mai bună pentru toți.

"Partidul nu poate "fi în toate". (...) Sunt mii de copii din această țară cărora li se încalcă un drept fundamental - cel la învățătură. Am arătat că nu sunt bani pentru toate școlile, că formarea profesorilor întârzie, că jumătate de generație la vârsta majoratului nu are nicio diplomă sau calificare pentru a se putea integra pe piața muncii. 50% dintre tinerii țării sunt lăsați pradă sărăciei, nepăsării și marginalizării sociale", afirmă inițiatorii.

PNL cere ministrului Educației să aducă garanții că: nu se vor închide școli, nu vor fi comasate clase, nu se va generaliza învățământul simultan, nu vor fi disponibilizări în sistem (profesori sau personal auxiliar), nu vor mai exista întârzieri la plata salariilor și că sunt suficiente fonduri până la sfârșitul anului pentru salarii.

Ei le cer totodată parlamentarilor ca, dacă au probleme în circumscripțiile lor, să nu ezite să dea "o bilă neagră" Ministerului Educației.

"Dragnea nu o să vă ia nici fotoliul și nici nu o să vă închidă birourile parlamentare. Votați moțiunea dacă vă respectați profesorii, dacă doriți binele propriilor copii! Lăsați partidul să facă politică goliță de conținut. (...) Prezenta moțiune nu este despre lupta politică. Această moțiune nu este despre câtă susținere și putere are un partid în Parlament. Nu este nici despre aparițiile în media ale partidelor politice. Această moțiune a venit ca răspuns la nepăsarea cu care este tratată școala românească. Există cel puțin două fapte care îi îngrijorează pe toți angajații din educație și nu numai: 1 - întârzierile la plata salariilor și 2 - lipsa banilor care poate duce la demisii, comasări și închideri de școli. De două luni de zile, salariile profesorilor întârzie la plată. (...) Ați umilit profesorii fără jenă. Le-ați arătat "cine este jupânul"! Bravo, PSD!", se arată în moțiunea PNL.

Una dintre problemele semnalate în moțiune se referă la "manualul unic, adoptat prin lege", pentru fiecare disciplină, care "condamnă mai degrabă la închiderea minții, decât la colaborare și asigurarea unui viitor pentru români".

Liberalii mai acuză PSD "că a amăgit tinerii părinți că îi va sprijini și va construi 2.500 de creșe, grădinițe și unități after-school, pentru ca încă din primii ani de viață copiii să primească suport de specialitate pentru dezvoltarea lor, și nu a făcut nimic în acest sens, ba mai mult, parlamentarii PSD - ALDE au respins în Parlament alocarea de fonduri pentru construcția de creșe".

(Sursa: Agerpres)

• **Declarația Unică de venituri - cine și cum trebuie să completeze noul formular pentru ANAF. Ce formulare vor dispărea în urma comasării actelor fiscale**

Ministerul Finanțelor a publicat proiectul Declarației Unice prin care contribuabilii din șase categorii vor depune un singur formular la Fisc, raportându-și veniturile și oferind astfel baza de calcul pentru impozitul pe venit și pentru contribuțiile sociale. Este înlocuit inclusiv Formularul 600.

Declarația Unică va trebui depusă până la data de 31 martie 2018, apoi Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) va emite decizii de impunere, iar plata impozitului/contribuțiilor aferente va trebui efectuată până la 15 iulie 2018.

Noul formular înlocuiește declarațiile D200 - veniturile realizate din România D201 - veniturile realizate din străinătate, D220 - venitul estimat/norma de venit, D221 - norme de venit în agricultură, D600 – venitul care reprezintă baza pentru contribuțiile de asigurări (CAS), D604 - stabilirea contribuțiilor de asigurări sociale de sănătate (CASS) pentru persoanele fără venit și D605 - stoparea CASS pentru persoanele fără venit.

Potrivit Ministerului Finanțelor, „pentru anul 2018 se află în analiză posibilitatea introducerii unui sistem de bonificații pentru contribuabilii care achită anticipat obligațiile fiscale estimate datorate”.

De exemplu, dacă Declarația Unică se depune prin SPV (spațiul privat virtual), reducerile ar putea fi de 10% pentru obligațiile fiscale achitate integral până la 15 iulie 2018 și de 5% pentru obligațiile achitate integral până la 30 septembrie 2018. Iar dacă Declarația Unică se depune pe suport hârtie, reducerile ar putea fi de 5% pentru obligațiile fiscale achitate integral până la 15 iulie 2018 și de 2% pentru obligațiile achitate integral până la 30 septembrie 2018.

Prin noul mecanism fiscal, în cazul veniturilor pentru care impozitul pe venit nu se reține la sursă, „se trece de la sistemul plăților anticipate, cu definitivare în anul următor (stabilite de ANAF prin decizii de impunere), la sistemul de autoimpunere (calculul impozitului pe venit se efectuează de către contribuabil persoană fizică prin Declarația Unică)”, se menționează în proiectul normativ.

Autoimpunerea pentru impozitul pe venit se realizează astfel:

- impozitul pe venit pentru anul curent se stabilește prin Declarația Unică de către contribuabil prin aplicarea cotei de impozit (10%) la venitul estimat a se realiza în anul curent
- plățile de impozit se efectuează oricând până la scadență (31 martie anul următor)
- apare posibilitatea de rectificare a Declarației până la termenul de plată (până la 31 martie).

Definitivarea impozitului pe venit pentru anul precedent, în anul următor, se stabilește prin Declarația Unică depusă până la 31 martie, prin autoimpunere, prin aplicarea cotei de impozit (10%) la venitul realizat în anul precedent.

„În cazul veniturilor pentru care impozitul pe venit se reține la sursă, se menține mecanismul reținerii la sursă - drepturi de proprietate intelectuală, dividende, dobânzi, lichidarea unei persoane juridice, alte surse, asocieri cu persoane juridice, premii și jocuri de noroc”, se menționează în proiectul citat.

Pentru venituri din activități independente, „drepturile de proprietate intelectuală sunt excluse”, mai arată inițiatorii proiectului. Se trece, astfel, „de la sistemul de stabilire a CAS de către ANAF, prin decizii de impunere, la sistemul de autoimpunere (calculul CAS se efectuează de către contribuabil persoană fizică prin Declarația Unică)”. Potrivit proiectului, persoana fizică face evaluarea pentru încadrarea ca plătitor CAS, în funcție de venitul estimat pentru anul curent (independent de venitul realizat în anul precedent), astfel:

- dacă venitul net estimat pentru anul curent este mai mare sau cel puțin egal cu 22.800 de lei, contribuabilul datorează CAS la un venit ales, dar nu mai mic decât nivelul salariul minim brut pe țară
- dacă venitul net estimat pentru anul curent este mai mic de 22.800 de lei, nu este obligatorie plata CAS (se poate asigura opțional).

Autoimpunerea pentru CAS la contribuabilii independenți se realizează astfel:

- CAS se stabilește prin declarația unică de către contribuabil, prin aplicarea cotei de CAS (25%) la venitul ales, dar nu mai mic decât nivelul salariul minim brut pe țară
- plățile de CAS se efectuează oricând până la scadență (31 martie anul următor)
- apare posibilitatea de rectificare a declarației până la termenul de plată (până la 31 martie)
- atenție, termenul de plată este tot 31 martie, data depunerii Declarației Unice.

În cazul CASS, pentru venituri din activități independente, drepturile de proprietate intelectuală sunt excluse, dar sunt luate în considerare veniturile din cedarea folosinței bunurilor, agricultură, silvicultură, piscicultură, asocieri cu persoane juridice, investiții și alte surse.

Și în acest caz, „se trece de la sistemul de stabilire a CASS de către ANAF prin decizii de impunere, la sistemul de autoimpunere (calculul CASS se efectuează de către contribuabil persoană fizică prin Declarația Unică)”, se precizează în proiect.

Persoana fizică face evaluarea pentru încadrarea ca plătitor CASS, în funcție de venitul estimat pentru anul curent (independent de venitul realizat în anul precedent), astfel:

- dacă venitul net estimat, cumulativ din toate categoriile de venituri, pentru anul curent, este mai mare sau cel puțin egal cu 22.800 de lei, contribuabilul datorează CASS la nivelul salariului minim
- dacă venitul net estimat cumulativ din toate categoriile de venituri, pentru anul curent este mai mic de 22.800 de lei, contribuabilul nu datorează CASS, însă persoana fizică poate opta pentru plata CASS astfel: dacă își exercită opțiunea până la termenul de depunere, plătește CASS la 6 salarii minime și este asigurat 12 luni, iar dacă își exercită opțiunea după termenul de depunere plătește CASS la 12 salarii minime și este asigurat 12 luni.

Autoimpunerea pentru plata CASS la contribuabilii independenți se realizează astfel:

- CASS se stabilește prin Declarația Unică de către contribuabil
- plățile de CASS se efectuează oricând până la scadență (31 martie anul următor)
- apare posibilitatea de rectificare a declarației până la termenul de plată (până la 31 martie).

În cazul persoanelor fără venituri, acestea au posibilitatea depunerii Declarației Unice prin care vor dobândi calitatea de asigurat. „Persoana fără venit plătește CASS la 6 salarii minime și este asigurată 12 luni indiferent dacă Declarația Unică este depusă înainte sau după termenul normal de depunere”, menționează inițiatorii proiectului.

Potrivit Ministerului Finanțelor, se analizează posibilitatea stabilirii unui mecanism pentru drepturile de proprietate intelectuală - categorie distinctă de activitățile independente. „Pentru CAS și CASS, se analizează posibilitatea reintroducerii mecanismului de reținere la sursă (același mecanism se are în vedere și pentru CASS aferent veniturilor din arendă și din asocieri cu persoane juridice)”.

De asemenea, se analizează posibilitatea exceptării de la plata CASS pentru veniturile din drepturi de proprietate intelectuală a următoarelor categorii de persoane:

- pensionarii

- copiii până la vârsta de 18 ani, tinerii de la 18 ani până la vârsta de 26 de ani - dacă sunt elevi, inclusiv absolvenții de liceu, până la începerea anului universitar, dar nu mai mult de 3 luni de la terminarea studiilor, ucenici sau studenți, precum și persoanele care urmează modulul instruirii individuale, pe baza cererii lor, pentru a deveni soldați sau gradați profesioniști

- tinerii cu vârsta de până la 26 de ani care provin din sistemul de protecție a copilului.

Ministerul Finanțelor precizează că numărul estimat de contribuabili care vor depune Declarația Unică este de 964.166. La stabilirea estimării au fost avute în vedere următoarele informații aferente anului 2017:

- contribuabili care au depus în anul 2017 declarația 200 - 498.887

- contribuabili care au depus în anul 2017 declarația 201 - 1.807

- contribuabili care au depus în anul 2017 declarația 220 activități independente - 344.094

- contribuabili care au depus în anul 2017 declarația 220 cedare folosința bunurilor - 195.556

- contribuabili pentru care s-au emis decizii de impunere în baza veniturilor declarate în anul anterior (activități independente) - 221.905

- contribuabili pentru care s-au emis decizii de impunere în baza documentelor depuse (contracte de închiriere) în anul anterior, pentru cedare folosința bunurilor, respectiv chirii în lei - 144.595

- contribuabili care au depus în anul 2017 declarația 221 - 156.881

- contribuabili care au depus în anul 2017 declarația 600 - 77.414

- contribuabili care au depus în anul 2017 declarația 604 - 120.760.

Premierul Viorica Dăncilă a declarat, joi, că Guvernul pune în dezbatere publică proiectul de ordonanță de urgență care prevede comasarea a șapte declarații fiscale, inclusiv a Declarației 600, ea precizând că Executivul încurajează depunerea declarației unice în mediul online.

„Plățile pentru impozitul pe venit, CAS și CASS în cursul anului se fac la venitul estimat pentru anul curent, nu la venitul realizat în anul precedent. Există un singur termen de plată, respectiv până la data de 31 martie a anului următor celui în care se realizează venitul, în loc de cinci termene de plată. A fost eliminată obligația de a efectua plăți anticipate, ceea ce conduce la eliminarea dobânzilor și penalităților pentru neplata la aceste termene.

Contribuabilul poate alege să efectueze plăți oricând în cursul anului, care vor conduce la posibilitatea resurselor financiare în cursul anului, în funcție de necesitățile proprii ale contribuabilului. Se acordă bonificație, adică se reduce suma de plată pentru efectuarea plăților înainte de termenul limită”, a spus premierul.

„Încurajăm depunerea declarațiilor în mediul online, și pentru acest lucru se acordă chiar o bonificație. Încadrarea ca plătitor de CAS sau CASS se face în funcție de venitul estimat pentru anul curent, independent de venitul realizat în anul precedent. Calitatea de asigurat se dobândește de la data depunerii declarației, nu de la data efectuării plății, ca în prezent. Persoanele cu venituri mici sau fără venituri sunt asigurate în sistemul de sănătate timp de 12 luni dacă plătesc CASS la nivelul a șase salarii minime brute - 1.900 de lei, față de nivelul a 12 salarii minime, cât plătesc în prezent”, a mai precizat Viorica Dăncilă.

(Sursa: Mediafax)

• **Ministrul de Finanțe: N-am cum să tai veniturile românilor, mai bine îmi tai o mână**

Ministrul de Finanțe, Eugen Teodorovici, dă asigurări că România nu ar putea fi afectată de o nouă criză economico-financiară, cum s-a întâmplat după 2009. În plus, acesta susține că actualul Guvern și PSD nu vor lua niciodată decizia de a tăia din veniturile românilor, ci ”mai degrabă își taie el o mână”.

”Crize care să afecteze atât de mult România nu vor fi, asta sigur. Sigur! Cei care sunt în această zonă economică pot zice: Domnule, nu ai cum să spui tu sigur. Eu spun că nu vor fi. În al doilea rând, statul va asigura partea de pensii, deci partea de venituri pentru populație. Repet, nu are cum”, a declarat duminică seara ministrul de Finanțe, Eugen Teodorovici, la Antena 3, întreat ce s-ar putea întâmpla dacă ar veni o nouă criză economică. El a subliniat că niciodată acest Guvernul sau PSD nu vor ajunge la decizia de a tăia din veniturile românilor, cum s-a întâmplat în 2010.

”Eu nu am cum să o fac, mai bine îmi tai o mână eu. Cum să lași omul fără venituri?”, se întreabă Teodorovici.

(Sursa: Antena 3)

• **Ministerul Finanțelor, împrumut de MILIARDE la bănci: Pentru ce se îndatorează Guvernul**

Ministerul Finanțelor Publice (MFP) a planificat în martie 2018 împrumuturi de la băncile comerciale de aproximativ 3,95 miliarde de lei, din care 3,5 miliarde de lei prin licitații de obligațiuni de stat și certificate de trezorerie, la care se poate adăuga suma de 450 de milioane de lei prin sesiuni suplimentare de oferte necompetitive, aferente licitațiilor de obligațiuni, potrivit AGERPRES.

Sumele vor fi destinate refinanțării datoriei publice și finanțării deficitului bugetului de stat.

Conform prospectelor de emisiune, MFP are în program, în luna martie, o licitație pentru certificate de trezorerie cu discount în sumă de 500 milioane lei, pe un an, în data de 5 martie.

Cele opt licitații de obligațiuni de tip benchmark, cu o valoare totală de 3 miliarde de lei, vor fi urmate, a doua zi, de o sesiune suplimentară de oferte necompetitive, cu o valoare de 15% din valoarea inițială a emisiunii de obligațiuni.

Ministerul Finanțelor Publice are în vedere emiterea unui volum de titluri de stat pe piața internă, în 2018, în sumă de 48-50 miliarde lei, cu o structură a maturităților de circa 30%/70%, prin emiterea de certificate de trezorerie cu discount pe termene scurte de până la un an, inclusiv, obligațiuni de stat de tip benchmark pe termene medii și lungi, precum și titluri de stat pentru populație prin intermediul unităților operative ale Trezoreriei Statului, în cadrul programului TEZAUR, cu un volum estimat de până la 8% din valoarea titlurilor de stat de emis pe piața internă, reprezentând aproximativ 4 miliarde lei.

Pentru realizarea obiectivului de consolidare și extindere a curbei de randamente a titlurilor de stat denumite în lei și de îmbunătățire a lichidității pieței titlurilor de stat, MFP are în vedere redeschiderea emisiunilor de obligațiuni de stat de tip benchmark până la atingerea unor volume pe emisiune în valoare echivalentă de până la 2 miliarde euro (aproximativ 9 miliarde lei), pe fiecare serie de obligațiuni benchmark.

(Sursa: Agerpres)

• **Aleșii au o propunere INCENDIARĂ! Pentru ce servicii vor să MICȘOREZE TVA-ul**

Propunere incendiară a mai multor parlamentari! Vor să modifice TVA-ul pentru aceste servicii. Mai mulți parlamentari ai PSD, ALDE, UDMR și ai minorităților au inițiat o propunere legislativă care prevede reducerea cotei TVA de la 19% la 9%.

Serviciile vizate sunt cele de furnizare de utilități publice – livrare de electricitate, gaze naturale, energie termică în sistem centralizat, salubritate și canalizare.

Proiectul modifică în acest sens Codul Fiscal, propunând ca aceste prevederi să fie aplicate de la 1 ianuarie 2019. Cota redusă de 9% se aplică asupra bazei de impozitare și pentru următoarele prestări de servicii și/sau livrări de bunuri: serviciile de canalizare, producția și transportul distribuția și furnizarea de energie termică în sistem centralizat, livrarea de electricitate, de gaze naturale și serviciul public de salubritate a localităților, prevede propunerea legislativă, scrie Agerpres.

Senatul este primă Cameră sesizată, Camera Deputaților este for decizional.

(Sursa: Agerpres)

• **Ministrul Sănătății anunță schimbări masive în sistem: 'Avem bani în buget'**

Ministrul Sănătății, Sorina Pinte, a declarat că există bani prevăzuți în buget pentru patru bănci de piele și tot atâtea de sânge. "Avem în buget bani pentru patru bănci de piele și patru bănci de sânge. Bani care se rostogolesc din 2012. Suntem în faza de studii de fezabilitate. Am convingerea că le vom face și pe acestea atâta vreme cât avem bani în buget", a spus Pinte, într-o emisiune la B1 TV.

Totodată, ministrul a menționat că are în calcul aplicarea unor măsuri pentru a corecta problemele de organizare de la nivelul centrelor de transfuzii de sânge din țară, în condițiile în care țara noastră este "o veșnică problemă criza de sânge". "Spitalele în acest moment se descurcă la limita de avarie, dar în general este o veșnică problemă în România criza de sânge. Și aici cred că nu am fost suficienți de agresivi în aceste campanii în sensul bun al cuvântului pentru că există situații dramatice în spitale cu lipsa de sânge. Din păcate, ne mobilizăm când auzim despre un caz dramatic și atunci simțim că trebuie să facem ceva. Poate ar trebui să simțim mai des. Dar nici politica privind centrele de transfuzii nu a fost cea mai fericită în acest moment la noi în țară și va trebui să facem ceva și în acest sens", a mai spus Sorina Pinte.

Centrul de Transfuzie Sanguină București se confruntă în această perioadă cu o criză de sânge având în vedere scăderea numărului de donatori din cauza vremii nefavorabile, a declarat joi pentru AGERPRES directorul instituției medicale, Doina Goșa. "Noi, de regulă, stăm destul de prost cu sângele și pe vremea asta numărul donatorilor a scăzut. (...) Se poate vorbi de o criză, de o îngreunare a aprovizionării spitalelor cu sânge din cauza scăderii numărului de donatori. Acesta este adevărul. Noi marți am avut o scădere a numărului de donatori cam cu 40% ceea ce înseamnă foarte mult. Pe de altă parte ne deplasăm greu spre centrele din jur. Ca să putem să facem față cererii spitalelor luăm și de la centrele din jurul Bucureștiului. Având în vedere faptul că vremea este așa cum este.... Ne bazăm doar pe centrul București, care și el este vulnerabil", a spus Goșa.

Ea a afirmat că într-o zi normală se prezintă la Centrul de transfuzii între 200 și 250 de donatori, iar în ultimele zile numărul acestora a scăzut la 130. "Într-o zi normală se prezintă la Centru în jur de 200 - 250 maxim de persoane, numai că dintre ei mai sunt triați, rămân cam 200. Ca să putem să asigurăm confortul spitalelor ar trebui să avem 400 de donatori pe zi. Marți, de exemplu, au intrat 130", a arătat aceasta.

(Sursa: b1.ro)

● **Ministrul Sănătății, vești de ULTIMĂ ORĂ: Care va fi soarta medicilor de familie - 'sunt și nemulțumiri'**

Vești de ultimă oră de la ministrul Sănătății. În direct la România TV, [Sorina Pinte](#), a anunțat că salariile medicilor vor crește de la 1 martie așa cum s-a promis și că există bani în buget. Pinte s-a referit și la medicii de familie și a admis că există și nemulțumiri. Ministrul a explicat de ce acestora nu le-au crescut salariile.

"Cu siguranță majorările salariale din sănătate se vor regăsi pe statele de plată. Sunt bani la buget, nu vor fi probleme. Aceste majorări salariale vor crește și cu 172% în funcție de categoriile la care ne raportăm. Medicul de familie nu intră la legea 153. Sunt ajustări făcute. Sunt și nemulțumiri. Se încearcă eliminarea inechităților la Camera Deputaților. La medicii de familie a crescut punctul de la 4,8 la 5,8", a explicat Pinte.

(Sursa: Romania TV)

● **Cerere fără precedent la adresa ministrului de Interne: Solicitarea șefului Consiliului Național Secuiesc**

Liderul Consiliului Național Secuiesc (CNS), Izsak Balazs, a declarat vineri, într-o conferință de presă, la Târgu Mureș, că i-a solicitat public ministrului Afacerilor Interne al României, [Carmen Dan](#), ridicarea consemnului la frontieră față de el și față de ceilalți susținători ai autonomiei. El a spus că, în ultimii ani, a constatat cu ocazia trecerii graniței României că Poliția de Frontieră îi acordă "o atenție deosebită" și că, de foarte multe ori, mașina cu care călătorea a fost scoasă din rând și ținută la graniță circa o oră, conform [Agerpres](#).

Izsak a arătat că polițiștii de frontieră procedează, în cazul său și al altor persoane simpatizante ale autonomiei, după "metode moștenite de la fosta Securitate" și că aceste gesturi ar fi de natură "să intimideze". În scrisoarea deschisă adresată ministrului Afacerilor Interne se arată că "este deosebit de periculos, dacă Ministerul de Interne, Poliția de Frontieră sau orice autoritate a ordinii și a siguranței publice intervin și încearcă să exercite presiuni în asemenea probleme politice" și că această implicare a Poliției de Frontieră "contravine" prevederilor Constituției.

"Vă rog, prin prezenta, să mă scoateți, împreună cu toate persoanele implicate în doleanța de autonomie de pe lista persoanelor cu consemn și a tuturor persoanelor, care se bucură de atenția dvs. sporită pentru convingerile lor politice și prin aceasta revenirea ministerului pe care îl conduceți în cadrul constituțional", se arată în scrisoare.

(Sursa: Agerpres)

● **Proiect de lege depus la Parlament: detenție pe viață pentru pedofili**

Violul comis asupra unui copil ar trebui pedepsit cu închisoare pe viață, așa cum este în cazul crimei. În Parlament este depus un proiect de lege care cere acest lucru. Unul dintre motive este că cei care agrează copiii ies din închisori și recidivează. Nimeni însă nu are soluții pentru prevenirea unor astfel de fapte și nici pentru a ajuta eficient victimele sau a trata făptașii.

Raportul Rețelelor de Medicină Legală de anul trecut indică o creștere fără precedent a numărului de expertize în cauze de alienare parentală, abuz asupra minorilor și pedofilie.

Un ultim caz a fost înregistrat în comuna Parava din județul Bacău. Trei frați, de 5, 7 și 8 ani, lăsați în grija bunicii de mama plecată la muncă în străinătate, au fost abuzați sexual de unchiul lor.

Dacă veți căuta pedofilia în Codul penal, n-o veți găsi. Nu există o infracțiune cu acest nume.

Sunt însă prevăzute infracțiuni sexuale legate de minori, dar pedepsele au fost reduse în ultimii ani, la cel mult 10 ani de închisoare, din care cel găsit vinovat execută o treime și apoi e eliberat condiționat.

Acum, se propune același regim ca în cazul pedepselor pentru crimă: între 15 și 25 de ani și chiar detenția pe viață pentru circumstanțe agravante.

Înăsprirea pedepselor răspunde doar parțial nevoilor provocate de aceste situații tragice, atrag atenția specialiștii din domeniu.

Anul trecut au fost înregistrate 2000 de cazuri de agresiuni sexuale. Cel puțin un sfert au fost îndreptate asupra minorilor.

(Sursa: stiri.tvr.ro)

● **Se anunță o adevărată REVOLUȚIE în sănătate: 'Vor fi criteriile de evaluare'**

Ministrul Sănătății, Sorina Pintea, a declarat la B1 Tv că urmează să fie stabilite niște criterii de evaluare prin noua lege a sănătății, astfel încât cei care muncesc foarte mult să fie răsplătiți pe măsură.

Ministrul și-a manifestat convingerea că mulți medici vor veni dinspre sistemul privat către cel public, astfel încât să nu mai fie nevoie să lucreze în mai multe locuri. "Eu sunt convinsă că vor renunța mulți la privat, pentru că munceau și la privat ca să își completeze veniturile. Era normal să lucreze și lucrau foarte mulți. Mulți sunt epuizați. Încearcă să aibă un trai decent lucrând în două-trei-patru-cinci părți. Salariul le va permite să aibă un singur job. Vor avea și ei o viață, pentru că marea majoritate care lucrează și în public și în privat nu mai aveau viață personală", a susținut Pintea.

(Sursa: b1.ro)

● **Protest la Ministerul Culturii sub deviza "Oprți propaganda homosexuală în școli și în instituții de cultură"**

Câteva zeci de persoane, reprezentanți ai unor organizații neguvernamentale, au protestat, duminică, în fața Ministerului Culturii sub deviza: **"Oprți propaganda homosexuală în școli și în instituții de cultură"**.

Participanții, unii dintre ei îmbrăcați în costume populare, au purtat steaguri tricolore.

Ei au afișat, pe acordurile Imnului de stat și ale Horei Unirii, pancarte cu mesaje: "Propaganda homosexuală este ultraj la bunele moravuri", "Cultura românească înseamnă valoare, nu depravare!", "Oprți propaganda homosexuală în Muzeul Țăranului Român", "Nu împingeți tinerii spre homosexualitate!".

"Vrem să apărăm inocența copiilor, având în vedere că viitorul fiecărui neam îl reprezintă copiii. Prea des în ultima vreme au început să ne ia copiii, fără acordul părinților, să-i ducă școala în instituții de cultură și să le arate că este în regulă să fii homosexual, că e în regulă să te crezi altceva decât ești. (...) Copilașii când sunt mici au nevoie de niște repere, de educație. Cum să ajungă ei să fie buni când lor li se prezintă tot felul de idei nelalocul lor? (...) Suntem îngrijorați unde se îndreaptă lumea asta, de asta am venit aici, nu scopul este să facem proteste, nu suntem experimentați să facem proteste, suntem organizație de faptă", a declarat Dan Grăjdeanu, reprezentantul Asociației Frăția Ortodoxă.

Mai multe organizații, printre care Frăția Ortodoxă "Sfântul Mare Mucenic Gheorghe Purtătorul de Biruință", Alianța pentru Demnitate Națională, Asociația Pro Vita București, au transmis o scrisoare deschisă miniștrilor Sănătății, Educației și Culturii în care au solicitat demisia persoanelor care au permis desfășurarea filmelor cu mesaj pro LGBT la Muzeul Țăranului Român și a celor care au dus o sută de elevi la viziunea filmului "120 BPM".

(Sursa: Agerpres)

Primăria Capitalei pornește un proiect de amploare: 10 milioane de euro, pentru cel mai vulnerabil punct al Bucureștiului

Primăria Capitalei a alocat 10 milioane de euro din bugetul pe anul 2018 pentru consolidarea a 23 de clădiri din București, anunță primarul general, Gabriela Firea. Ea afirmă că alte 100 de clădiri aflate în diferite stadii de degradare urmează să fie consolidate în primăvara acestui an, iar pentru aceasta au fost înființate Administrația Municipală pentru Consolidarea Clădirilor cu Risc Seismic (AMCCRS) și Compania Municipală Consolidări (CMC). În București există 171 de clădiri încadrate în clasa I de risc seismic, care prezintă pericol public.

Primăria Capitalei a alocat 10 milioane de euro din bugetul pe anul 2018 pentru consolidarea a 23 de clădiri din București, anunță primarul general, Gabriela Firea. Ea afirmă că alte 100 de clădiri aflate în diferite stadii de degradare urmează să fie consolidate în primăvara acestui an.

"Accelerarea programului de consolidări realizat de Municipality reprezintă o prioritate clară pentru actuala administrație. Pentru că până acum în Primăria Capitalei nu existau decât opt persoane care se ocupau de acest program și pentru că în 27 de ani autoritățile locale au reabilitat doar 20 de clădiri, am luat decizia de înființare de urgență a două entități noi, formate din specialiști în domeniu, care să ofere soluții reale la această problemă. Astfel, de anul trecut am înființat două entități clare, care, cu 263 de angajați, desfășoară numai acțiuni dedicate acestui domeniu. Mai mult decât atât, am alocat nu mai puțin de 10 milioane de euro în bugetul de anul acesta astfel încât să putem reabilita și consolida cât mai multe clădiri. De acum putem afirma că am restartat acest program, pentru că, în mai puțin de un an, s-au demarat procedurile de consolidare pentru 23 de clădiri, dintre care multe sunt monument istoric. Tot în primăvară această urmează să demarăm și un alt program prin care se vor pune în siguranță alte 100 de clădiri aflate în diverse stadii de degradare", anunță primarul general printr-un comunicat de presă.

Edilul anunță că, pentru soluționarea situației clădirilor cu risc seismic ridicat, la nivelul Municipiului București, au fost înființate Administrația Municipală pentru Consolidarea Clădirilor cu Risc Seismic (AMCCRS), care are 46 de angajați și Compania Municipală Consolidări (CMC), care are deja 217 de angajați.

Primarul anunță că cei 10 milioane de euro alocați consolidărilor vor fi utilizați pentru continuarea lucrărilor la imobilele aflate în execuție, pentru lucrările la alte 29 de imobile care vor intra în execuție în perioadă următoare, dar și pentru proiectele tehnice pentru alte 29 de clădiri și expertizarea altor 24.

Aceeași sursă spune că, în prezent, cinci clădiri se află în execuție: imobilele din str. Blănari nr.2, nr.6, nr.8 și nr.10 -imobile monument istoric, cuprinse în lista imobilelor expertizate tehnic încadrate în clasă I de risc seismic pericol public, construite în anul 1870. Un alt imobil la care au început lucrările este cel de două etaje plus mansardă, din str. Franceză nr.30

De asemenea, în urma unei Hotărâri a Consiliului, Primăria anunță că a preluat alte trei clădiri pentru a le consolida: un imobil de 5 etaje din str. Biserica Enei nr. 14-s-au întocmit documentațiile în vederea emiterii autorizației de construire și se efectuează toate demersurile, împreună cu Serviciul Spațiul Locativ din Primăria Capitalei, pentru a mută proprietarii în locuințele de necesitate situate în Piață Națiunilor Unite; un imobil de 4 etaje din str. Spătarului nr. 36 s-au întocmit documentațiile în vederea emiterii autorizației de construire și se efectuează toate demersurile, împreună cu Serviciul Spațiul Locativ din Primăria Capitalei, pentru a mută proprietarii în locuințele de necesitate situate în Piață Națiunilor Unite; un imobil de 6 etaje din str. Știrbei Vodă nr. 20 este în stadiul de reactualizare a proiectului, prin Compania Trustul de Clădiri Metropolitane (care are ca obiect de activitate și proiectarea).

Totodată, alte 15 imobile aflate în proprietatea PMB au trecut în administrarea AMCCRS în vederea punerii în siguranță și consolidării, opt dintre acestea intră la jumătatea lunii martie în lucrări, iar două, conform expertizei tehnice, pentru siguranță cetățenilor, vor fi demolate, acestea nefiind monument istoric.

Primăria anunță un alt program care va demara în această primăvară, prin care se vor reabilita alte 100 de clădiri aflate în diverse stadii de degradare. Este vorba despre acele clădiri ale căror elemente reprezintă un pericol pentru trecători - balcoane, elemente ornamentale, tencuială, acoperiș etc.

De asemenea, toți proprietarii sau locatarii clădirilor încadrate în clasă I risc seismic au fost notificați de către AMCCRS, cu privire la obligația ce le revine, conform Ordonanței 90-1994, urmând că până în aprilie 2018 să fie notificați și proprietarii clădirilor expertizate și încadrate în clasă a II-a de risc seismic.

Primăria generală anunță că persoanele fizice proprietari ai locuințelor multietajate încadrate prin în clasa I de risc seismic, la care venitul lunar pe familie este sub trei salarii minime brute pe economie nu vor mai trebui să ramburseze 50% din valoarea prețului pentru execuția lucrărilor de intervenție, cu anumite condiții. Conform expertizelor tehnice, în București există 171 de clădiri încadrate în clasa I de risc seismic, care prezintă pericol public.

(Sursa: stiripesurse.ro)

● **Vesti bune de la TAROM. Se anunța investiții serioase care vor readuce compania în prim-planul companiilor aeriene de succes**

Numit în Noiembrie 2017 la carma TAROM, Werner-Wilhelm Wolff începe să-și arate valoarea. Deși erau prevăzute pierderi de 206.79 milioane de lei urmare a managementului defectuos al predecesorilor Florin Susanu, Eugen Davidoiu și Daniela Dragne, "neamtul" și echipa lui au reușit să reducă pierderile și TAROM a terminat anul cu pierderi mai mici de 140 milioane de lei.

Deși situația este grea, se pare că Directorul General al Companiei TAROM are un plan care va aduce compania pe profit în termen cât mai scurt. Cu o rigurozitate tipică nemtească și o echipă tânără, în ciuda faptului că trebuie să înfrunte bătăliile în roate care i se pun de către departamentul comercial, Werner-Wilhelm Wolff vrea și se pare că va reuși să revigoreze compania. Surse din cadrul Ministerului Transporturilor ne-au menționat că săptămâna trecută a avut loc ședința Consiliului de Administrație care a aprobat bugetul companiei precum și planul de management al conducerii. În acest sens, se pare că vor fi achiziționate primele aeronave noi, va fi creat un sistem de relaționare cu pasagerii companiei împreună cu un sistem performant de Contact Center externalizat care va îmbunătăți relația pasageri-companie (reducând dependența de sistemele scumpe AMADEUS cărora TAROM le plătește până acum milioane de EURO pe an și din care se "înfruptau" numeroși angajați din cadrul Departamentului Comercial) sistem cerut și de către Corpul de Control al Primului Ministru în vederea reducerii costurilor.

(Sursa: stiripesurse.ro)

● **Mișcare cu impact MAJOR în PSD: linia dură a partidului primește întăriri**

Am putea asista la o premieră ciudată în PSD, după ce organizația PSD Dolj l-a propus pe Marian Neacșu pentru funcția de președinte executiv al partidului. Cei 175 de delegați ai PSD Dolj vor susține, la Congresul extraordinar al partidului din 10 martie, menținerea în funcția de președinte al formațiunii a lui Liviu Dragnea, iar pentru funcția de președinte executiv propun și susțin candidatura lui Marian Neacșu, actual secretar general al PSD. Marian Neacșu a fost condamnat definitiv de către judecătorii de la Înalta Curte de Casație și Justiție la șase luni de închisoare cu suspendare în baza săvârșirii infracțiunii de conflict de interese, agangajându-și ilegal fiica la biroul său parlamentar. Practic, dacă va fi ales președinte executiv, PSD va avea în fruntea partidului doi lideri care au la activ condamnări la închisoare cu suspendare, pentru că și Liviu Dragnea a primit doi ani de condamnare cu suspendare în "Dosarul Referendumul"

Decizia a fost luată, sâmbătă, în cadrul Conferinței Extraordinare Județene a PSD Dolj, în care s-a votat și o rezoluție de susținere a Liei Olguța Vasilescu, președintele PSD Craiova, și a lui Paul Stănescu, președintele PSD Olt, pentru funcțiile de vicepreședinți ai partidului. Organizația județeană va susține la Congres și menținerea prevederii statutare de alegere a președintelui partidului de către toți membrii PSD.

"Având în vedere prevederea statutară de alegerea a președintelui de către toți membrii de partid și rezultatul scrutinului organizat în 2015, la care domnul Liviu Dragnea a obținut peste 420.000 de voturi, și menținerea actuală a acestei prevederi din statut, la Congresul din 10 martie 2018, PSD Dolj susține atât menținerea prevederii statutare de alegere a președintelui de partid de către toți membrii de partid, cât și susținerea în continuare a domnului Liviu Dragnea pentru funcția de președinte al partidului. Această susținere este și rezultatul activității președintelui Liviu Dragnea la alegerile parlamentare din decembrie 2016, în baza unui program de guvernare elaborat pentru prima dată în România de către un partid politic, dar mai ales pentru modul de îndeplinire a tuturor prevederilor sau angajamentelor asumate prin acest program. Noi, cei de la Dolj, am fost susținuți permanent de către domnul Liviu Dragnea, indiferent de funcția pe care a ocupat-o, foarte multe

obiective din județ fiind realizate cu susținerea domniei sale împreună cu autoritățile publice locale și Guvernul României", a afirmat președintele executiv al PSD Dolj, deputatul Ion Călin, dând citire rezoluției adoptate în cadrul Conferinței Extraordinare a organizației județene.

Președintele PSD Dolj, senatorul Claudiu Manda, a precizat că la Congresul din 10 martie, organizația județeană va avea 175 de delegați, iar aceștia îi vor mai susține pe Marian Neacșu, pentru funcția de președinte executiv, și pe Lia Olguța Vasilescu și Paul Stănescu - pentru funcțiile de vicepreședinți.

"PSD Dolj are 175 de delegați, cel mai mare număr de delegați pe care îl are o organizație județeană. Pentru funcția de președinte executiv, PSD Dolj propune și susține candidatura lui Marian Neacșu, actual secretar general al PSD, care pe parcursul exercitării acestui mandat a demonstrat capacitatea organizatorică, pregătire politică și profesională și a promovat principiile echidistante față de toate organizațiile județene. Pentru funcția de vicepreședinte al partidului, organizația noastră susține candidatura doamnei Lia Olguța Vasilescu, președinte PSD Craiova, și a domnului Paul Stănescu, președintele PSD Olt", a spus Manda.

(Sursa: stiripesurse.ro)

● **Anunțul Rusiei privind livrările de gaze naturale către UE**

Ministerul rus al energiei a anunțat sâmbătă că livrările de gaze naturale către Uniunea Europeană nu sunt periclitare de decizia Gazprom de a renunța la aprovizionarea Ucrainei, informează Reuters.

Gazprom a anunțat vineri că reziliază contractele de vânzare a gazelor către Ucraina, în urma deciziei de joi a unei instanțe de arbitraj din Stockholm, care obligă compania rusă la plata a 2,5 miliarde de dolari către societatea ucrainiană Naftogaz. Sâmbătă, într-o convorbire telefonică cu vicepreședintele Comisiei Europene Maros Sefcovic, ministrul rus al energiei, Aleksandr Novak, a dat asigurări că tranzitul gazelor prin Ucraina nu va fi afectat până la încheierea completă a contractului dintre Gazprom și Naftogaz.

Și autoritățile de la Kiev au anunțat că deocamdată livrările de gaz către Europa prin conductele de pe teritoriul ucrainean nu sunt afectate. Societatea națională de transport al gazelor Ukrtransgaz a precizat că au fost necesare măsuri suplimentare pentru asigurarea livrărilor către clienții europeni. Un purtător de cuvânt al Ukrtransgaz a explicat că partea rusă a menținut o presiune scăzută a gazelor la conexiunea cu sistemul ucrainean de transport, cu cel puțin 20% mai mică decât cea necesară pentru contractele de tranzit. Președintele Ucrainei, Petro Poroșenko, a afirmat sâmbătă că Polonia, Slovacia și Ungaria și-au suplimentat livrările de gaze către țara sa, compensând în întregime efectele deciziei Gazprom.

Tot sâmbătă, directorul general adjunct al Gazprom, Aleksandr Medvedev, a anunțat că grupul rus a început procedurile de reziliere a contractului cu Naftogaz la aceeași instanță din Stockholm. Anterior arbitrajului, Gazprom intenționa să reia livrările de gaze către Ucraina pentru prima dată din 2015.

(Sursa: Agerpres)

● **Ucraina | Confruntări între poliție și manifestații anticorupție. Cel puțin 10 răniți și 50 de arestări**

Cel puțin zece oameni au fost răniți în capitala Ucrainei, în timpul confruntărilor dintre poliție și manifestații anticorupție.

Bătăile au avut loc lângă clădirea Parlamentului, unde protestatarii au ridicat anul trecut o tabără de corturi. E vorba de susținători ai fostului președinte georgian Mihail Saakașvili, care l-au adăpostit pe acesta până la expulzarea sa din țară, luna trecută.

Oamenii cereau demisia președintelui ucrainean Petro Poroșenko, pe care-l acuză de corupție. Forțele de ordine au intervenit în forță și i-au scos pe manifestații din tabără, după care au început să o distrugă.

Zece oameni, manifestații și polițiști deopotrivă, au fost răniți în confruntările, la finalul cărora 50 de protestatari au fost reținuți.

(Sursa: Digi 24)